E世界的兩性交友觀  第二單元

一、課程設計

單元名稱：  網路情色，十面埋伏    時  間： 一節課

所屬科目：  健康與護理            

教學目標

 (一)增進學生對網路情色安全性的了解，導入正確的兩性交友觀。

(二)透過三位援交少女的真實案例影片的觀賞，讓學生具體明白網路世界與現實世界的差異。

教學內容概述

◎引起動機（可擇一使用以引起動機）：
（一）播放歌曲SHE「十面埋伏」引導活動主題。
  請學生聆聽歌曲，教師介紹先網路交友的魅力，並與播放歌曲的歌詞作為相對應，藉此引發學生動機。

（二）網路交友陷阱多
  藉由報章雜誌的報導，透過每天層出不窮的案例，引發學生對網路交友議題的關注，藉此引發學習動機。

◎發展活動

活動名稱【無遠弗界e世代】

1.播放VCD「衝破迷惘」，藉由3個援交少女真實個案的呈現，揭露青少年的網路交友與網路援交的原因及其影響。

2.分組討論提綱：

（1）我對這三個援交少女的真實故事最深的感觸是什麼？

（2）三個援交少女不約而同表示現實生活與網路虛擬交友差很多，

兩者的差別是什麼？

（3）網路交友時，可能會面臨的情況有哪些？（包含正面的和負面的影響）。

    你如何面對這些可能發生的情況？ 

（4）如何透過網路，與異性朋友建立良好的相處互動關係？

3.分組報告與分享：

每組將討論完後的內容統整後，由每組代表學生上台針對學習單題目討論與分享，每組報告約5分鐘(時間不足則自由選派組別分享)，提供完全開放的空間讓學生發表對網路交友的看法，教師暫不提供註解與解釋。

4.教師歸納總結：

各組學生都發表完成後，教師再整合全班同學對於網路交友的共

同想法，簡單歸納總結。

教學準備

教師

(1) 蒐集與網路交友相關的教材(如相關參考書籍、報章雜誌、網站資源與期刊論文等)

(2) 準備教學討論題目

(三) 製作網路交友相關PowerPoint

學生

(1) 學生分為5-6組，每組6-7人。

1、 教學活動

	單元名稱：網路情色十面埋伏
	教學資源：PowerPoint、VCD

	教材來源：自編
	教學時間：50分鐘

	教學方法：發表法、議題討論、欣賞法
	設計者：健護老師

	單元目標
	具體目標

	一、認知方面

1.增進對網路情色安全性的了解。

2.了解網路情色的社會現象。

二、技能方面

3. 具備思考網路交友可能引發的結果。

4.分組討論，提升面對網路交友問題的能力。

三、情意方面

5.培養正確的兩性交友觀。
	1-1透過三位援交少女的真實案例影片觀賞，讓學生深入了解網路潛藏的危機。

2-1透過影片由三位高中學生的經驗分享，讓學生具體明白網路世界與現實世界的差異。

3-1 練習思考網路交友可能面臨的相關問題。

4-1能練習網路交友問題的解決方式。

5-1學習面對兩性交友時，以理性並思考後的態度面對。

	教學流程
	時間
	教學資源與注意事項

	(1) 引起動機     
1. 播放歌曲SHE「十面埋伏」引導活動主題。請同學先聆聽歌曲。

2. 教師介紹先網路交友的魅力，並與播放歌曲的歌詞作為相對應，藉此引發學生動機。

(2) 發展活動
   活動名稱: 

無遠弗界e世代

1.播放VCD「衝破迷惘」，藉由3個援交少女真實個案的呈現，揭露青少年的網路交友與網路援交的原因及其影響，以了解網路情色潛藏的危機。

2.分組討論影片提綱：

（各組討論不同題目）

（1）我對這三個援交少女的真實故事最深的感觸是什麼？

（2）三個援交少女不約而同表示現實生活與網路虛擬交友差很多，兩者的差別是什麼？

（3）網路交友時，可能會面臨的情況有哪些？（包含正面的和負面的影響）。你如何面對這些可能發生的情況？ 

（4）如何透過網路，與異性朋友建立良好的相處互動關係？

(3) 綜合活動

1. 各組代表上台報告

學生針對學習單題目討論與分享(自由選派組別代表)。

2.教師總結。
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	建議播放影片：

0’50’’-2’55（1’05’’）

4:20-8:15（4’35’’）

9:00--10:05（1’05’’）
10:55-12:50（1’55’’）

17:50-20:00（2’10’’）

21:15-24:35（3’20’’）

＊老師可依班級學生狀況，選擇影片播放的片段。




